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10.

. Probar que si G es un grafo con méas de un vértice, entonces existen dos vértices con la

misma valencia.

. ;Cuéantas aristas tiene un grafo que tiene cuatro vértices de valencia 3, dos vértices de

valencia 5, dos de valencia 6 y uno de valencia 87

. (a) Sea G un grafo tal que todos sus vértices tienen valencia 21. Probar que el nimero de

aristas es un multiplo de 21.

(b) (Qué hay de particular acerca del nimero 21?7 ;Valdria el ejercicio si se pusiera 15, 17
0 101 en vez de 217 Y si se pusiera 22, jqué se podria decir?

.Sea G = (V, A) un grafo. El complemento G de G es el grafo que tiene los mismos vértices de

G y cuyas aristas unen los pares de vértices que no son aristas de G. Hallar el complemento
de los siguientes grafos:

. Si G es un grafo con n vértices y a aristas, calcule la cantidad de aristas de G en términos

denya. Sid (v) es la valencia o grado de un vértice de un grafo G de n vértices, calcular
la valencia §(v) de v en G en términos de n y 6(v).

. Encontrar todos los grafos de 5 vértices y 2 lados, no isomorfos entre si.

. Encontrar todos los grafos con cuatro vértices o menos, no isomorfos entre si. Ayuda: Hay

uno de 1 vértice, dos con 2, cuatro con 3 y once con 4 vértices.

.Sean G = (V, A) y G = (V', A’) dos grafos isomorfos y sea o un isomorfismo entre ellos.

Probar las siguientes afirmaciones:
(a) VI =y Al =I|A],
(b) d(v) = d(a(v)), para todo v € V.

.Sean G = (V,A) y G' = (V', A’) dos grafos y sea o : V — V una funcién biyectiva tal que

d(v) = 6(a(v)), para todo v € V.
(a) iSe puede afirmar que « es un isomorfismo?
(b) ;Se puede afirmarlo si [V| =3 o0 [V| =47

Probar que los siguientes grafos no son isomorfos entre si.
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11. Denotamos con C,, al grafo ciclico de n vértices V = {vj,ve,...,v,} con aristas A =
{{vi, visa} |1 < i <np U {{vr,vn}}.
(a) Probar que Cj es isomorfo a Cs.

(b) Probar que si n # 5, entonces C), no es isomorfo a C,.

12. Puesto que, de acuerdo con el gjercicio 7, hay 11 grafos no isomorfos con cuatro vértices, se
deduce que debe haber un grafo con 4 vértices isomorfo a su complemento. ;Cudl es dicho
grafo?

13.Sea G = (V,A) un grafo, y sea n = |V|.

(a) Probar que si G; = (V1,.A;1) es una componente conexa de G tal que |Vi| = k, con
1 < k < n, entonces |A| < (’;) + (";k)

(b) Probar que si 1 < k < n, entonces (g) + ("gk) < ("51)

(c) Probar que si |A| > ("), entonces G es un grafo conexo.

14. Probar que ningtn grafo completo (salvo K2) tiene una caminata euleriana abierta (es decir,
que no es un circuito euleriano). ;Cudles grafos completos tienen un circuito euleriano?

15. (a) Probar que si G es un grafo en el que cada vértice tiene grado mayor que 1, entonces
G tiene un ciclo.

(b) El item anterior afirma que si 7" es un arbol, entonces existe al menos un vértice de
grado 1 (llamado una hoja del drbol). Més atin, probar que si 7' = (V,.A) es un arbol
y |V| > 2, entonces existen al menos dos hojas.

16. Sea G = (V, A) un grafo con |V| = n. Probar que las siguientes afirmaciones son equivalentes:

(a) G es un arbol.

17. Probar que si G = (T, A) es un bosque con ¢ componentes conexas, entonces |A| = [V| — c.

18. (a) Aplique el algoritmo greedy al grafo G usando los siguientes 6rdenes en los vértices:
(a) V1, Us, V2, Vs, U3, U7, U4, US,
(b) v1, va, v3, V4, V5, V6, VT, Vs.

(b) Para el grafo Gy encontrar un orden de los vértices tal que el algoritmo greedy dé una
coloracién con 4 colores.

V2 U3
U1 (%) VU3 V4
Gl %% Ul @ U4 G2
Us Ve v7 Us Ve Us
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19. Encuentre los nimeros cromaticos de los siguientes grafos:
(a) K,, (grafo completo de n vértices).
(b) Ch, (ciclo de n vértices).

) Los siguientes tres grafos:

T vy B8

20. Probar que para todo grafo se puede encontrar un orden de los vértices tal que el algoritmo
greedy requiera una cantidad de colores igual al nimero cromético del grafo.

21. Probar que para todo grafo G = (V,.A) se cumple que |A| > (X(QG)).

22. Para r > 2, el grafo M, se obtiene del grafo (5, agregando las aristas que unen vértices
“opuestos”, es decir las aristas {v;, v,4;}, para 1 <14 < r. Probar que:

(a) sir es impar, entonces M, es bipartito,

(b) sir esparyr> 2, entonces x(M,) =3,y que
(c) x(M) =4.

LIS

23. Probar que si G es un grafo bipartito con una cantidad impar de vértices, entonces G no
tiene ciclos hamiltonianos.

24. ;Tiene el siguiente grafo un ciclo hamiltoniano?



